Госавтоинспекция МО МВД России «Рославльский» разъясняет о необходимости использования световозвращающих элементов

В соответствии с пунктом 2.3.4. Правил дорожного движения, водитель в случае вынужденной остановки транспортного средства или дорожно-транспортного происшествия вне населенных пунктов, в тёмное время суток, либо в условиях недостаточной видимости при нахождении на проезжей части или обочины обязан быть одетым в куртку, жилет, жилет-накидку с полосами световозвращающего материала, соответствующих требованиям ГОСТа
Госавтоинспекция призывает всех водителей, в целях собственной безопасности приобрести световозвращающий жилет, положить его в автомобиль и использовать его в случае остановки транспортного средства вне населенных пунктов в темное время суток или в условиях недостаточной видимости.
Кроме того, напоминаем, что в соответствии с пунктом 4.1. Правил дорожного движения при переходедороги и движении по обочинам или краю проезжей части в темное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется, а при движении вне населенных пунктов пешеходы обязаны иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями транспортных средств.
Преимущество использования световозвращателей очевидно – они помогают водителям разглядеть в темноте пешехода и вовремя предпринять меры для предотвращения дорожно-транспортного происшествия.
